

ОТЗЫВ
научного руководителя о диссертации Барановой Татьяны Николаевны
«Генезис и образтворческая функциональность поэтики “больших
стихотворений” Иосифа Бродского»,
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук
по специальности 5.9.1. Русская литература и литературы народов
Российской Федерации (филологические науки)

Баранова Татьяна Николаевна начала заниматься исследованием современной русской литературы, в частности творчеством Иосифа Бродского, еще на студенческих семинарах и в СНО филологического факультета СПбГУ. За период обучения в университете Т.Н. Барановой был написан и высоко оценен ряд докладов на научных конференциях, осуществлены научные публикации.

По окончании СПбГУ Т.Н. Баранова работала в школе г. Севастополя, а также в РХГА им. Ф.М. Достоевского в качестве научного сотрудника, исполнителя проекта отдела сопровождения научных проектов, где продолжает работать и в настоящее время.

В 2022 году Т.Н. Баранова оформила соискательство при кафедре русской литературы РГПУ и в качестве темы диссертационной работы избрала проблемы исследования поэтики «больших стихотворений» Иосифа Бродского.

За истекшее время Т.Н. Баранова в полном объеме выполнила индивидуальный план соискателя: сдала все кандидатские экзамены, принимала активное участие в научных конференциях. По теме диссертации опубликовала 27 работ, из них 10 — в научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Научные выступления, публикации со всей очевидностью свидетельствуют о научной зрелости, профессиональной подготовленности, устремленности к творческой исследовательской работе Т.Н. Барановой.

Т.Н. Баранова обладает умением тщательной проработки текстов художественной литературы, проявляет внимание к мелким, но важным поэтическим деталям (образам, мотивам, символам), успешно использует традиционные литературоведческие и новые методологические подходы, обнаруживает высокий уровень научной эрудиции, что позволяет ей в исследовательской работе выстроить собственную концепцию, представить оригинальное видение текста (проблемы), аргументировать ее весомым и убедительным материалом.

Как специалист Т.Н. Баранова ответственна, целеустремленна, проявляет настойчивость в достижении цели, умеет стойко переносить трудности.

Полученные Т.Н. Барановой результаты научной работы и сформулированные ею выводы значимы в плане дальнейшего изучения художественного своеобразия творчества И. Бродского и истории русской

литературы конца XX века. Исследование поэтиологии длинных стихов Бродского позволяют глубже осознать особенности творческого пути поэта и современной русской литературы в целом.

Все сказанное выше свидетельствует о том, что Татьяна Николаевна Баранова по своим личным и профессиональным качествам, безусловно, заслуживает рекомендации к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук.

Доктор филологических наук, профессор,
директор научно-исследовательского гуманитарного центра «Слово»
АНО ВО «Русская христианская гуманитарная академия
им. Ф.М. Достоевского»
(191023 СПб., наб. реки Фонтанки, д. 15, тел. (812) 571 30 75; www.rhga.ru)
Тел. 8 921 962 39 23
Email: olgabogdanova03@mail.ru

О. В. Богданова

28.05.2024 г.

Подпись

Богданова О.В.
заверяю



Документовед
Чернова Л.Л.

28 мая 2024г.